
ANFRAGE 

des Abgeordneten Bösch 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend Pionierboote 

Beschaffungsvorhaben von Spezialbooten 2012/S 23-037263 
Gefordert vom Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport war die Liefe
rung von Arbeits- und Transportbooten mit Bugklappe, sowie Lieferung von Sturm
und Flachwasserbooten für Patrouillendienst und Eskortierungsaufgaben, beide 
Bootstypen mit Innenbord-Dieselmotor und Jetantrieb, verstärktem Bootskörper aus 
Aluminium, Steuerstand, für den Mannschafts- und Gerätetransport, für den stationä
ren und mobilen Arbeitseinsatz, mit dazugehörigem Anhänger, transportabel auf öf
fentlichen Straßen ohne besondere Genehmigung, inklusive Zubehör, Schulungen 
und Dokumentation. 
Die Firma Marine Alutech OY AB aus Finnland hat den Zuschlag erhalten. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundes
minister für Landesverteidigung und Sport nachstehende 

Anfrage 

1. Haben Sie die Absicht, die Pionierflotte weiter zu erneuern? 
2. Wenn ja, wie viele Boote sollen noch angeschafft werden und für welche Ver-

bände? 
3. Gibt es schon Ausschreibungen und allfällige Ergebnisse? 
4. Befinden sich unter den Bietern auch österreichische Firmen? 
5. Wenn ja, wurde an diese ein Auftrag erteilt? 
6. Wenn kein Auftrag erteilt wurde, warum nicht und an welche Firmen erging er? 
7. Welche österreichische oder ausländische Firma hat den Auftrag über Produk

tion die Lieferung und/oder Wartung der Arbeits- und Transportboote bekom
men? 

8. Wie viele werden oder sind von diesen Arbeits- und Transportbooten bestellt? 
9. Wie viele sind davon schon, bei welchen Truppenkörpern, in Betrieb? 
10. Welche österreichische oder ausländische Firma hat den Auftrag über Produk-

tion die Lieferung und/oder Wartung der Sturmboote bekommen? 
11. Wie viele werden oder sind von diesen Booten bestellt? 
12. Entsprechen die Sturmboote dem Aufgabenheft? 
13. Wie viele sind davon schon, bei welchen Truppenkörpern, in Betrieb? 
14. Welche österreichische oder ausländische Firma hat den Auftrag über Produk

tion die Lieferung und/oder Wartung der Pionierboote bekommen? 
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15. Wie viele werden oder sind von diesen Pionierbooten bestellt? 
16. Wie viele sind davon schon, bei welchen Truppenkörpern, in Betrieb? 
17.Welche dieser Bootstypen sind noch in der Erprobungs- und Testphase? 
18.Seit wann ist dieser oder sind diese Bootstypen in der Erprobungs- und Test-

phase? 
19.Weshalb ist diese Bootstype oder sind diese Bootstypen noch in der Test- und 

Erprobungsphase? 
20. Wann wird oder werden die Erprobungs- und Testphasen abgeschlossen 

sein? 
21.Wann beginnt die Übergabe an die Truppenkörper? 
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